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Mushin Waken-ryū - Szervezeti és oktatási 
alapelvek 
Bevezetés 

A Mushin Waken-ryū egy iai-gyakorlásra épülő út és oktatási rendszer, amely 
a japán kardművészet hagyományos szemléletére támaszkodik, ugyanakkor 
tudatosan kerüli az öv/dan jellegű mesterséges ranghierarchiákat. A rendszer 
célja a folyamatos, őszinte gyakorlás, az önismeret mélyítése és a 
felelősségteljes tudásátadás. 

E dokumentum a Mushin Waken-ryū belső működésének és oktatási elveinek 
összefoglalása. Azt rögzíti, hogyan gondolkodunk tanításról, szerepekről és 
felelősségről. 

 

1. Alapelvek 

1.1. Rangok helyett felelősség 

A Mushin Waken-ryū nem alkalmaz övfokozatokat, dan-rendszert vagy 
címekre épülő struktúrát. A gyakorlás nem rangok mentén szerveződik, hanem 
felelősségi körök szerint. 

A szerepek nem státuszt, sokkal inkább feladatot jelölnek. Egy szerep betöltése 
nem végleges, a gyakorló érettségéhez, hozzáállásához és aktuális 
vállalásához kötődik. 

1.2. Szemléletközpontú tanítás 

Az oktatás nem pusztán technikai átadás. A hangsúly a mozdulat mögötti 
elveken, a döntési helyzeteken és a tudati minőségen van. A technika eszköz, 
nem cél. 
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1.3. Hitelesség és átláthatóság 

A Mushin Waken-ryū minden kommunikációjában azt állítja, ami ténylegesen 
létezik. Nincs hivatkozás nem dokumentált rangokra, átadásokra vagy 
hagyományvonalra. A rendszer saját útját járja, tisztelettel viszonyulva a 
klasszikus iskolákhoz. 

 

2. Szerepek a Mushin Waken-ryū-ban 

2.1. Gyakorló（Keikosha / 稽古者） 

A gyakorló az, aki részt vesz az edzéseken, tanul és fejlődik. A gyakorlói státusz 
nem időhöz vagy szinthez kötött. A fejlődést nem cím, hanem a mozgás 
minősége és a hozzáállás mutatja. 

2.2. Vezetett gyakorló (Keiko hojō / 稽古補助)  

A vezetett gyakorló tapasztaltabb résztvevő, aki példát mutat és segíti a 
kevésbé tapasztaltakat. 
Vezethet bemelegítést, ismétlést vagy technikai gyakorlást, de nem képvisel 
önálló oktatói szerepet. 
Ez a szerep funkcionális és ideiglenes jellegű. 

2.3. Oktató (Shidōin / 指導員) 

A shidōin rendszeresen edzést vezet, technikát tanít, és felelősséget vállal a 
gyakorlás biztonságáért és keretéért. A shidōin nem rang, hanem megbízás, 
amely kizárólag a shidōsha felkérésére, a hozzáállás, felkészültség és az adott 
helyzet alapján jön létre. 

Egy időben több shidōin is működhet párhuzamosan. A megbízás 
felülvizsgálható vagy módosítható a körülmények változásával. 

2.4. Tanító személy (Shidōsha / 指導者)  

A shidōsha a Mushin Waken-ryū szemléleti és oktatási irányát képviseli. 
Feladata az alapelvek megfogalmazása, az oktatási struktúra tisztán tartása 
és a rendszer egészének gondozása. 
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A shidōsha szerepe nem rangként értelmezendő, hanem a gyakorlás irányáért 
és folytonosságáért vállalt felelősség. 
A Mushin Waken-ryū alapítójaként ezt a szerepet jelenleg Godányi Roland tölti 
be, amíg a szerepkört át nem adja.

 

3. Oktatási szemlélet 

3.1. Szintek mint tanulási rétegek 

A shoden–chūden–okuden megnevezések nem rangok, hanem tanulási 
fókuszokat jelölnek. Egy gyakorló több rétegben is dolgozhat egyszerre, saját 
fejlődési üteme szerint. 

3.2. Kata mint tanulási eszköz 

A kata nem bemutató és nem versenyszám. A kata rögzített formán keresztül 
felvetett kérdés, amelyben a gyakorló a mozgás minőségét, az időzítést és a 
döntés pillanatát vizsgálja és gyakorolja. A kata értelme, hogy a forma 
megtartásán keresztül láthatóvá váljon a gyakorló belső állapota és figyelme. 

3.3. Egyéni felelősség 

Minden gyakorló felelős a saját fejlődéséért. Az oktató irányt mutat, de nem 
helyettesíti a személyes munkát. 

 

4. Záró gondolat 

A Mushin Waken-ryū működése azon az elven alapul, hogy a hitelesség nem 
címekből, hanem következetes gyakorlásból születik. A rendszer nyitott, mégis 
fegyelmezett; személyes, mégis közösségi. Ez az út nem gyors eredményeket 
ígér, hanem hosszú távú érlelődést.  
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Hivatkozási és oktatási elv 

A Mushin Waken-ryū irányzat gyakorlási és oktatási anyagai Godányi Roland 
munkája és felelőssége alatt alakultak ki. 
Az irányzat oktatása jelenleg az általa vezetett gyakorlás keretében történik. 
Azok, akik a Mushin Waken-ryū megnevezést használják, erre az anyagra és 
gyakorlási szemléletre hivatkoznak. 
Az ettől eltérő tartalom, értelmezés vagy önálló oktatási tevékenység önálló 
útnak minősül, és nem tekinthető a Mushin Waken-ryū keretébe tartozónak. 

GYIK – Gyakran Ismételt Kérdések 

Miért nincs rang- vagy övfokozati rendszer? 

A Mushin Waken-ryū szemlélete szerint a rang könnyen célhelyettesítővé válik. 
A hangsúly nem azon van, hogy ki hol „áll”, hanem azon, hogyan gyakorol. A 
fejlődést a mozgás minősége, a döntések tisztasága és a felelősségvállalás 
mutatja. 

Akkor honnan tudható, ki mennyire haladó? 

A gyakorlás során ez természetesen láthatóvá válik. A tapasztaltabb gyakorló 
mozgása nyugodtabb, pontosabb, kevesebb erőlködést tartalmaz. Nincs 
szükség külső jelvényre ahhoz, hogy ez felismerhető legyen. 

Ki taníthat a Mushin Waken-ryū-ban? 

Tanítást kizárólag az végez, akit shidōin szerepre kérnek fel. Ez nem rang, 
hanem felelősség. A felkérés a shidōsha részéről történik, a hozzáállás, 
felkészültség és az aktuális körülmények figyelembevételével. A tanítás joga 
nem végleges, hanem a hozzáálláshoz, felkészültséghez és az aktuális 
helyzethez kötődik. 
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Mi a különbség a shidōin és a shidōsha között? 

A shidōin oktatói felelősség, megbízás, amelynek keretében az adott 
gyakorlást vezeti és technikát tanít. 
A shidōsha magasabb oktatói felelősség, amely a tanítás mellett az irányzat 
szemléletéért, oktatási elveiért és azok következetes érvényesítéséért visel 
felelősséget. 
A két szerep között rangbeli különbség van, amely nem hatalmi viszonyt, 
hanem eltérő felelősségi szintet és döntési kört jelent. 

Mit jelent a shoden–chūden–okuden felosztás? 

Ezek nem fokozatok és nem címek. Tanulási fókuszokat jelölnek. A shoden az 
alapok letisztítását, a chūden az összefüggések felismerését, az okuden az elvi 
és tudati mélységet helyezi előtérbe. 

Van vizsga vagy minősítés? 

Nincs klasszikus értelemben vett, kötelező vizsga. A visszajelzés folyamatos, 
gyakorlás közben történik. A fejlődés nem egy eseményhez, hanem egy 
folyamathoz kötődik. A gyakorló, ha szeretne számot adni a tudásáról, 
természetesen megteheti egy formális vizsga keretében. 

Kapok oklevelet vagy hivatalos igazolást? 

A Mushin Waken-ryū gyakorlása nem igazolásokra vagy külső szervezeti 
minősítésekre épül, és ilyen jellegű hivatalos minősítést nem állítunk ki. 

Amennyiben a gyakorló ezt igényli, vagy az oktatás során a shidōsha (vagy a 
kijelölt shidōin) indokoltnak látja, lehetőség van formális megmérettetésre. 
Ennek keretében a gyakorló díszoklevelet kaphat, amely a gyakorlás egy adott 
szakaszának teljesítését jelzi. 

Egyes esetekben a továbblépés jelképes formában, tekercs átadásával 
történik, amely nem rangot ad, hanem a gyakorlás következő rétegének 
megnyitását jelzi, például a shoden szint utáni folytatás lehetőségét. 
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Ez akkor egy hagyományos koryū? 

Nem. A Mushin Waken-ryū nem állít történelmi átadási vonalat. A klasszikus 
japán kardművészetek szemléletére és tapasztalataira támaszkodik, de saját, 
modern útként működik. 

Miért fontos ez a fajta őszinteség? 

Mert hosszú távon ez teremti meg a bizalmat. A Mushin Waken-ryū nem ígér 
többet annál, mint amit valóban nyújt: következetes gyakorlást, tiszta 
kereteket és személyes fejlődést. 

Kinek való ez az út? 

Annak, aki nem gyors rangokat keres, hanem mélyebb megértést. Aki 
hajlandó dolgozni önmagán, és elfogadja, hogy az út nem kívülről, hanem 
belülről épül. 
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